

关于浙江建设技师学院田径场塑胶跑道改造项目中标(成交)结果的 质疑函

一、投标单位基本信息

投标单位: 绍兴中驰体育设施工程有限公司

地址: 绍兴市越城区城东秀水苑桃李阁 4 棚 504 室

联系人: 陶吉祥 电话: 13857590639 邮编: 312000

二、项目基本情况

项目名称: 浙江建设技师学院田径场塑胶跑道改造项目

项目编号: HZHB-ZJJS20250301C

采购人名称: 浙江建设技师学院

代理机构名称: 杭州好邦建筑工程咨询有限公司

中标结果获取日期: 2025 年 5 月 26 日

三、质疑事项具体内容

质疑事项 1: 质疑人在 2025 年 4 月 23 日、4 月 28 日、5 月 9 日对浙江建设技师学院田径场塑胶跑道改造项目磋商文件及两次更正公告内容提出质疑,指出该磋商文件及更正公告设置特定的资格要求、特定的项目业绩、项目经理建造师证、职称、操作单位特有的检测报告、样品等条件作为投标、评分及加分条件,限制潜在的投标人,在未开标之前就确定中标单位,存在恶意操作行为,违反《中华人民共和国政府采购法实施条例》第二十条及政府采购三原则,采购人及代理机构在该项目质疑、投诉的情况下,擅自 2025 年 5 月 22 日 9 时 30 分政采云平台开标,违反《中华人民共和国政府采购法》五十三条(二)规定:“对采购过程提出质疑的,为各采购程序环节结束之日”,**开标无效!**

质疑事项 2: **该项目中标价 1816800 元 (最高限价: 1989400 元), 与近期开标的同类型工程项目对比数据计算, 该项目是高价中标, 直接造成国家财政资金损失约 87 万。**(举例: 同类型合理低价中标的项目: 1、瓶窑镇第二中学塑胶跑道采购项目, 最高限价 2459125, 中标价 1158938 元; 2、浙江工业大学之江学院田径场、看台翻新改造工程限价 7470000 元, 中标价 4292990 元。该两项目没有设置特定的市政资格要求, 是合理低价中标。)

导致高价中标的原因就是：

- 1、该项目是体育设施工程，用政府采购来招标，设置市政公用工程特定资格要求，限制 99%潜在的体育设施投标供应商，违反中华人民共和国政府采购实施条例第二十条（二）、（八）及政府采购三原则。
- 2、该项目磋商文件第五部分评审因素中设置个别操作单位特有的检测报告、特定项目业绩、样品来限制 99%潜在的市政建筑企业投标人，操作单位最后达到高价中标的目的，违反中华人民共和国政府采购实施条例第二十条（二）、（八）及政府采购三原则。
- 3、该项目磋商文件第五部分评审因素与细则中商务技术分设置 70 分，报价分 30 分，并采用明标形式，是操作单位为了谋取中标，特定设置上去的，有明显的倾向性，导致高价中标，造成国家财政资金损失 87 万，是腐败犯罪行为！
- 4、该项目开标投标单位只有 11 家，投标报价异常一致，存在恶意围标、串标、哄抬投标价格的现象，违反中华人民共和国招标投标法实施条例第三十九条（一）及财政部令第 87 号（四）。

法律依据 1：中华人民共和国招标投标法实施条例第三十九条：

禁止投标人相互串通投标。

有下列情形之一的，属于投标人相互串通投标：

- (一) 投标人之间协商投标报价等投标文件的实质性内容；
- (二) 投标人之间约定中标人；
- (三) 投标人之间约定部分投标人放弃投标或者中标；
- (四) 属于同一集团、协会、商会等组织成员的投标人按照该组织要求协同投标；
- (五) 投标人之间为谋取中标或者排斥特定投标人而采取的其他联合行动。

法律依据 2：中华人民共和国财政部令第 87 号：

第三十七条：有下列情形之一的，视为投标人串通投标，其投标无效：

- (一) 不同投标人的投标文件由同一单位或者个人编制；
- (二) 不同投标人委托同一单位或者个人办理投标事宜；
- (三) 不同投标人的投标文件载明的项目管理成员或者联系人员为同一人；
- (四) 不同投标人的投标文件异常一致或者投标报价呈规律性差异；
- (五) 不同投标人的投标文件相互混装；

涉案总价值50.74亿元 浙江整治招投标领域突出问题

2023-05-13 15:42 · 钱江晚报



5月12日，在浙江省纪委监委统筹指导下，浙江公安部署开展招投标领域突出问题专项整治第一次集中收网行动。本次行动在全省11个市同步开展，截至5月13日，浙江公安共出动警力1756名，打掉犯罪团伙85个，抓获犯罪嫌疑人298名，涉案总价值50.74亿元。

此次专项整治行动，聚焦服务保障营商环境优化提升“一号改革工程”，重点打击在工程建设、政府采购、交通水利等行业领域中由招标代理机构、“职业黄牛”等参与的内外勾结、利益输送、弄虚作假、围标串标等违法犯罪行为，迅速形成严打高压态势，坚决遏制串通投标违法犯罪活动。



今年以来，针对浙江省招投标领域市场乱象，浙江省公安厅坚持数字赋能，开发应用招投标数据监测研判模型，获取了一批串通投标重点违法犯罪线索；坚持专案推进，杭州、嘉兴、舟山市公安机关分别破获了一批涉案项目达数十个、案值达数十亿、采取刑事强制措施达几十人的串通投标犯罪重特大案件。

为进一步浓厚专项打击氛围，针对工程建筑领域和水利工程领域组织发起两个波次“惊雷”集中打击行动，浙江省各级公安机关参与会战，开展专项打击。其间，台州市公安局组织160余名警力，组成25个抓捕组，在浙江省台州、杭州、嘉兴、舟山、衢州、湖州和河南郑州等地，开展集中抓捕行动，破获号称省内“水利一哥”的杨某某、毛某某等人涉嫌串通投标案件，抓获犯罪嫌疑人42名，捣毁窝点6个，将盘踞浙江省水利工程的职业串通投标团伙一网打尽。

金华市公安局组织220名警力，成功摧毁以王某等人为首的“职业黄牛”串通投标团伙。该团伙依托婺城、义乌的建设公司，组织江西、河南、福建、广西等外省公司，围串金华婺城、义乌、东阳等地工程项目。目前警方已抓获犯罪嫌疑人55名，捣毁窝点7处，给予藏匿金华的“职业黄牛”团伙沉重打击。

目前，打击串通投标犯罪行动还在进一步开展中，浙江省已经立串通投标类刑事案件260起，打掉犯罪团伙177个，抓获犯罪嫌疑人846人。全省公安机关将继续抓好过程管控、盯紧案件办理、力促综治成效，确保浙江省招投标市场环境优化升级，打造全国一流的营商环境。